

营造尊崇关爱退役军人良好社会风尚

■新华社记者 梅世雄 黄小希

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日在京会见全国退役军人工作会议全体代表，向他们表示诚挚的问候，勉励他们不忘初心、牢记使命，奋力开创我国退役军人工作新局面。会议表彰了401名全国模范退役军人、91个全国退役军人工作模范单位和76名全国退役军人工作模范个人。

习近平总书记的勉励，对模范的表彰，必将进一步推动形成尊崇、关爱退役军人的良好社会风尚，激发广大退役军人的自豪感、荣誉感、责任感，激励退役军人为中国特色社会主义事业作出新的更大贡献。

退役不褪色，建功新时代。我国现有数千万退役军人，他们是建设中国特色社会主义的重要力量。早在战争年代，就有一批又一批军人到地方工作，为夺取中国革命胜利建功立业。新中国成立后，大批退役军人到地方工作，为加强政权建设、恢复和发展国民经济作出了重要贡献。在新的历史时期，广大退役军人顾全大局、无私奉献，成为改革开放的时代弄潮儿，取得了骄人业绩。

党的十八大以来，退役军人服务保障体系不断健全完善，400万

名退役军人得到妥善安置，抚恤补助标准连年提高，部分退役士兵社会保险得以接续，退役军人就业创业环境不断优化……广大退役军人的获得感、归属感、幸福感不断增强。

当前，退役军人工作面临新任务新要求。这要求退役军人工作必须主动对接强军兴军实践，加强政策衔接和跟进落实，更好地服务改革强军战略的实施。

退役军人到地方工作，是他们人生和事业的重大转折，军地各级要形成合力，采取得力措施，既要把他们安置好，也要把他们使用好，继续发挥好他们的作用。

新时代是奋斗者的时代，奋进新时代，广大退役军人拥有干事创业的广阔空间和舞台，大有可为，也大有作为。全社会要为他们营造良好干事创业的良好环境。

贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神，让军人成为全社会尊崇的职业，需要着力完善政策法规，全面提高就业安置质量，提升退役军人服务保障水平。

做好退役军人工作责任重大、使命光荣。只要用真心献真情尽全力，就一定能够开创新时代退役军人工作新局面。

(新华社北京7月26日电)

怎一个“热”字了得

■新华社记者 刘石磊

北半球如今最“热”的新闻，莫过于“热”本身。从中国到美国，从北欧到南亚，“炎值爆表”消息频传。极端高温影响着民众健康和社会生活，也促使人们对大自然发出的警示作出更深远的思考。

这个夏天，“本来就热”的地方更热了——印度多地最高气温比正常水平高出5摄氏度以上，6月中旬局部地区最高气温就已突破50摄氏度；“本不该热”的地方也热了——热浪让从不需要空调的欧洲人不知所措，国土深入北极圈的芬兰，也为可能发生的40摄氏度持续高温天气制定了应急措施。

地球在变热，这不是错觉。世界气象组织6月底说，全球变暖趋势2019年仍在延续，没有减弱迹象，2015年至2019年很有可能成为有气温记录以来最热的5年。

逐渐增多的高温事件正给人类社会带来伤害：

危害民众健康——据估计，2000年至2016年间，全球遭热浪侵袭的人数增加了1.26亿，由此造成的健康风险包括中暑、脱水、心血管疾病等，极端高温事件每年在全球导致数千人死亡。

影响生产生活——极端高温会威胁农业生产，并经常引发诸如野火和电网故障等次级事件，带来巨大损失。去年高温和野火仅在美国造成的经济损失就高达240亿美元。

(新华社北京7月28日电)

改变全球生态——日前发表的一项国际研究指出，按照如今的气候变化速度，即便是那些“自我调节”较快的动物，适应速度也不足以保证生存，生物多样性会受到巨大影响。

当下热浪与气候变化究竟有何联系？专家认为，全球变暖的确会使高温天气发生概率大幅增加。正如世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯所言，我们越来越多地听到“气候紧急状态”这个词，这已不仅仅是气候问题。

“反常”是大自然的警示。人类不仅需要适应与应对，更需要反思和行动，莫让反常成为正常。

首先，持续采取有效措施，坚定应对气候变化。全球变暖趋势客观存在，且人类活动导致的温室气体排放增加是其主因，这一科学共识不容否认。所以，应对行动不能是极端高温下的一时之“热”，决心和行动不能轻易“凉”下来。

其次，应对气候变化、保护环境与每个人息息相关，也需要每个人的积极行动。在日常生活中注意节约能源、减少使用一次性塑料制品、坚持垃圾分类等，都是切实有效的行动和贡献。

最后，席卷多国的热浪再次提醒人们，人类是生活在地球村中的共同体，休戚相关、命运与共。只有完善全球治理，才能更好地解决气候变化等人类共同面临的、关乎长远命运的问题。

(新华社北京7月28日电)



画中有话

变脸

广东的夏季是典型的“六月的天，孩子的脸”，一会儿烈日暴晒，一会儿又暴雨倾盆，再加上不时有台风光顾，气温经常出现“荡秋千”，那么高温补贴还要不要发放呢？

广东省人力资源和社会保障厅近日明确，虽然今年广东暴雨与酷热并存，雨季过长，但是根据《广东省高温天气劳动保护办法》等规定，6月至10月期间，劳动者从事露天岗位工作以及用人单位不能采取有效措施将作业场所温度降低到33℃以下的（不含33℃），用人单位应当按月向劳动者发放高温津贴。

面对时晴时雨的气候，有劳动者在网上透露，自己的用人单位打起了“变脸式”天气的主意，认为暴雨终结高温，达不到发放高温补贴的条件，以此拒绝支付高温补贴。

新华社发 程硕 作

传递爱心 延续美德



■张鲁莎

近日，一则新闻传遍了网络。上海市小白鸽舞蹈团的孩子们，因参加日本北海道“国际青少年舞蹈大会”在机场与李嘉诚先生相遇。舞蹈团的45名孩子要坐自动扶梯，而恰巧李嘉诚与他的团队工作人员，也正要搭乘自动扶梯。孩子们看到对方团队中有老人，示意让他们先乘扶梯，此时并没有认出这位老人是李嘉诚。而李嘉诚的团队则坚持让孩子们先上自动扶梯。于是，在自动扶梯口，出现了尊老爱幼互相礼让的暖心一幕。李嘉诚先生为小白鸽舞蹈团的孩子们欣然捐款100万元，嘉其行，壮其志，助力孩子们为国拼搏的雄心。随后，李嘉诚先生又为舞蹈团的孩子们每人捐助2万日元，用于日常生活。

李嘉诚先生传递的是爱心。中国是

礼仪之邦，扶危济困、怜贫惜孤、资助残的故事千百年来如长江大河之水，滋润着人们向善的心田，彰显着中华美德薪火有继。李嘉诚先生热心公益、心系中华，为国家教育、救灾、建设贡献甚巨。他对小白鸽舞蹈团孩子们的捐助纯粹是对祖国之爱、对民族之爱、对青少年成长之爱，是对孩子们小小年纪能为国拼搏的嘉许。

尤为可贵的是，孩子们对李嘉诚捐赠的每人名下的2万日元（折合人民币1300元左右），并没有去买衣服、买玩具，而是用这笔钱购买礼物，送给敬老院的老人们。这就是爱心的传递。

如果说孩子们在自动扶梯口的礼让使李嘉诚先生欣赏赞许，那孩子们在感恩之下将受赠的2万日元买成礼物转赠给敬老院的老人们，则更让李嘉诚先生欣慰。爱心得以开花结果，美德得以传递延续，这是中华民族的荣耀。

莫以善小而不为，莫以恶小而为之。小白鸽舞蹈团的孩子们不过八九岁的年纪，可孩子们懂得感恩，懂得传递爱心，能够以实际行动来延续美德。

少年强则国强，让爱心的亮光闪烁在孩子们的人生坦途。